
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanifğı

01 Haziran 2026

19187
CHP . 450S0

Tarih

Sayı :

Sııruri ÇORABATIR
Antalya Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Kültür ve Turizm Bakam Sayın Mehmet Nuri Ersoy tarafmdan

Anayasa’mn 98 inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96 ncı ve 99 ncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.
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Bakanlığımz koordinasyonunda yürütülen Türkiye Sürdürülebilir Turizm Programı ile turizm
işletmelerinin çevresel ve kültürel sürdürülebilirlik ilkelerine uyumunun artınlması
hedeflenmektedir. Program, Global Sustainable Tourism Council (GSTC) kriterleri
doğrultusunda hazırlanmış olup; enerji ve su tüketiminin azaltılması, atık yönetimi, yerel
kültürel mirasın korunması, toplumsal faydamn artınlması ve sürdürülebilir turizm yönetimi
gibi başlıklarda standartlar ve uygulama çerçevesi ortaya koymaktadır.

Söz konusu program kapsammda turizm işletmelerinin belirli aşamalardan oluşan bir
sertifıkasyon sürecinden geçmesi, çevresel performans ve sürdürülebilirlik uygulamalanna
ilişkin verilerin düzenli olarak izlenmesi ve bağımsız denetim mekanizmalanyla doğrulanması
öngörülmektedir. Ancak program kapsammda elde edilen verilerin kamuoyuyla paylaşımı, bu
verilerin merkezi bir sistem üzerinden izlenmesi ve sürdürülebilirlik performansının
ölçülmesine ilişkin göstergelerin takip ve kontrolü konusunda sımrlı sımrlı bilgi bulunduğu
görülmektedir.

Turizm sektörünün sürdürülebilirlik hedeflerine ulaşabilmesi açısından söz konusu verilerin

düzenli biçimde izlenmesi, değerlendirilmesi ve kamu politikalanmn oluşturulmasında
kullamlabilir nitelikte olması önem taşımaktadır. Ayrıca programın uygulanmasına ilişkin
rehberlerin hazırlanmasında sektör paydaşlanmn, yerel yönetimlerin ve sivil toplum
kuruluşlannm katkısmm sağlanması, sürdürülebilir turizm politikalanmn etkinliği açısından
belirleyici olacaktır.

1 - Bu kapsamda, Türkiye Çevresel ve Kültürel Sürdürülebilirlik Sertifika (Belge- Sertifika
Denetim Sıklığı ve geçerlilik Süresi 1 yıl olan) programı kapsammda Bakanlığımzca
elde edilen verilerin (su, enerji tüketimi vb) takibi ne şekilde yapılmaktadır?

2- Söz konusu elde edilen verilerin izlenmesi için bir veri merkezi var mıdır? Verilerin

istatiksel olarak takibi mümkün olacak mıdır?

3- Olumlu veya olumsuz sonuçlar için bir yaptınm/ ödül- ceza sistemi planlanmış ya da
uygulanmakta mıdır?

4- Programın TGA koordinasyonunda yürütüldüğü bilinmekte olup, program
kapsamındaki kriterlere nasıl uyum sağlanması gerektiği, tamamlayıcı nitelikte olan
performans göstergeleri gibi konulara hazırlık aşamasında sektörün kullammma ‘El

Kitabı’ ile sımulduğu bilinmekte olup, söz konusu hazırlık için eşgüdümlü olarak sektör
demeklerinden/paydaşlarmdan da görüş- öneri alınmakta mıdır?
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